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Grüsch, 22. April 2024

Medienmitteilung
«agrischa – Erlebnis Landwirtschaft 2024» 

agrischa - der Countdown läuft
Am Wochenende findet die seit 2010 jährlich in einer anderen Bündner Region ausgetragene Landwirtschaftsmesse «agrischa - Erlebnis Landwirtschaft» zum zweiten Mal in Grüsch statt. Rund 12'000 Besucherinnen und Besucher werden zum zweitägigen landwirtschaftlichen Grossanlass erwartet. Ein 20-köpfiges regionales Organisationskomitee unter dem Patronat des Bündner Bauernverbandes, des Bauernvereins Prättigau und des Bauern- und Waldwirtschaftsverbandes Davos war während mehreren Monaten mit den Vorbereitungen beschäftigt.

Die Besucherinnen und Besucher dürfen sich auf bunte, überraschende und spannende Einblicke in die Landwirtschaft und das Leben der Bäuerinnen und Bauern im Kanton Graubünden freuen. Traditionell steht der agrischa-Samstag im Zeichen der Milchviehprämierung. Über 250 Milchkühe der Rassen Original Braunvieh, Holstein, Pinzgauer, Grauvieh und Fleckvieh werden den ganzen Tag in verschiedenen Abteilungen von fachkundigen Experten rangiert. Höhepunkt ist die Wahl der «Miss agrischa 2024». Der WAS-Betriebscup - WAS steht für Weisses Alpenschaf - und der beliebte Lieblingstier-Wettbewerb finden am Sonntag statt. Bei diesem besonderen Wettbewerb stellen junge Bäuerinnen und Bauern ihr Lieblingstier mit einem Gedicht oder einer Geschichte vor. Viele weitere Attraktionen wie die Familienolympiade, Trettraktor- und Kleinbaggerfahren und der Besuch der verschiedenen Tierdarbietungen bieten den kleinen und grossen Gästen die Möglichkeit, die Landwirtschaft auf spielerische und lehrreiche Weise näher kennen zu lernen. Höhepunkt am Sonntagvormittag ist der Alpaufzug mit über 50 geschmückten Kühen und 15 Fussgruppen.

Das Motto: Landwirtschaft mit Herz
Mit dem «Blüemchalb», gemalt von der Davoser Künstlerin und Bäuerin Aurelia Patigler-Däscher, wurde der rote Faden für die agrischa in Grüsch gelegt. Das Motto wird die Besucherinnen und Besucher der agrischa auf Schritt und Tritt begleiten: Angefangen bei den Bäuerinnen und Bauern, die vor Ort ihre Tiere und selbst erzeugten Produkte zeigen. Dahinter steckt jede Menge Herzblut. Etwas Besonderes sind die auf der Kübliser Alp Mäder im Alpsommer 2023 produzierten Herz-Alpkäse, die am Samstagabend zusammen mit dem «Blüemchalb»-Bild getreu dem Motto «Landwirtschaft mit Herz» versteigert werden. Der Erlös kommt vollumfänglich dem «Alpofon» zugute, einer Organisation, die während des Alpsommers ein Nottelefon für Alpbetriebe betreibt und hilft, wenn Not am Mann oder an der Frau ist. Mit viel Herz wird auch das musikalische Unterhaltungsprogramm gestaltet, nationale und regionale Musikformationen werden an den beiden Festtagen immer wieder für grossartige Stimmung sorgen. Vor allem die jungen Formationen aus der Region Prättigau Davos werden mit viel Herzblut ihre volkstümliche Musik zum Besten geben.

Regional und nachhaltig – der Umwelt zuliebe 
Ein besonderes Augenmerk legt die «agrischa - Erlebnis Landwirtschaft» auf die Einbindung von lokalen Produkten und einheimischem Handwerk im Markt und in der Festwirtschaft. In Grüsch präsentieren sich an 30 Marktständen Anbieter mit einer bunten Pracht an Produkten aus der Region. Wo immer möglich wird auf unnötige Verpackungen verzichtet: Würste gibt´s im Sack und Zigeuner auf die Hand. Wo es nicht ohne geht, kommen umweltfreundliche Alternativen zu Plastik zum Einsatz. Repower versorgt die agrischa zudem mit 100 % Ökostrom aus Graubünden und die Anreise mit dem Öffentlichen Verkehr lohnt sich in Grüsch dank dem Angebot «Einfach für retour» von PostAuto und RhB doppelt: erstens für die Umwelt und zweitens fürs Portemonnaie.

Wertvolle Partner und Sponsoren
Erfreulicherweise kann die «agrischa – Erlebnis Landwirtschaft» auf verschiedene langjährige Hauptsponsoren, Co-Sponsoren und Partner zählen. Eine wesentliche Rolle spielen auch die regionalen Sponsoren und Gönner, die dazu beitragen, dass die agrischa in diesem Rahmen durchgeführt werden kann.

Hauptsponsoren Repower, Coop, Graubündner Kantonalbank, ÖKK 
Co-Sponsoren Gemeinde Grüsch, Natura-Beef / Mutterkuh Schweiz, Landi Graubünden, Calanda, Metzgerei Mark
Partner graubündenVIEH, Amt für Landwirtschaft und Geoinformation, Verein Bündner Pärke
Medienpartner Somedia mit dem Bündner Tagblatt 
Transportpartner Rhätische Bahn AG, PostAuto AG 
Vermarktungspartner alpinavera

Öffnungszeiten agrischa 2024 
Samstag, 27. April, 9.00 - 17.00h: Ausstellung/Attraktionen
ab 18.30 Uhr: Abendprogramm im Festzelt und in der Eishalle
Sonntag, 28. April, 9.30 - 16.00h: Ausstellung/Attraktionen 

Kontakt

OK-Präsident agrischa 2024 Grüsch
Jöri Luzi
+41 79 417 87 06
i.luzi@gmx.ch
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