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Ilanz, 14. April 2023



Medienmitteilung
«agrischa – Erlebnis Landwirtschaft 2023» 

agrischa - eine Erfolgsgeschichte geht weiter
Am 29. und 30. April 2023 ist die Landwirtschaftsmesse «agrischa – Erlebnis Landwirtschaft» zum dritten Mal nach 2011 und 2016 zu Gast in Ilanz. Am zweitägigen, landwirtschaftlichen Grossanlass werden rund 15'000 Besuchende erwartet. Ein 20-köpfiges regionales Organisationskomitee kümmerte sich unter der Trägerschaft des Bündner Bauernverbandes während mehrerer Monate um die Vorbereitungen.

Besucherinnen und Besucher dürfen sich auf bunte, überraschende und spannende Einblicke in die Landwirtschaft und das Leben der Bäuerinnen und Bauern im Kanton Graubünden freuen. Traditionellerweise steht der agrischa-Samstag im Zeichen der Milchviehrangierung. Über 200 Stück Milchvieh der Rassen Braunvieh, Original Braunvieh und Holstein werden während des ganzen Tages im Tierzelt vorgeführt und rangiert. Die WAS-Betriebsmeisterschaft und die Regionale Ziegenausstellung finden, wie auch der Lieblingstierwettbewerb, am Sonntag statt. An diesem besonderen Wettbewerb stellen kleine Bäuerinnen und Bauern ihr Lieblingstier mit einem Gedicht oder einer Geschichte vor. Viele weitere Attraktionen wie die Familienolympiade, Trettraktor- und Kleinbaggerfahren oder der grosse «Schnellzöpfel-Wettbewerb» bieten kleinen und grossen Gäste die Möglichkeit die Landwirtschaft auf spielerische und auch lehrreiche Art und Weise näher zu entdecken. 

Premiere in Ilanz: Gastkanton
Erstmals präsentiert sich mit Uri ein Gastkanton im Rahmen der landwirtschaftlichen Grossveranstaltung. Das Engagement der Urner wird alle Sinne der Besucherinnen und Besucher ansprechen: Sie werden am Umzug zu sehen, auf der Bühne und im Festgelände zu hören und in der Festwirtschaft zu riechen und zu schmecken sein. 

Legendäre Gotthardpost am Festumzug
Der Festumzug hat eine lange Tradition in Ilanz. Erstmals wurde an der Ausstellung vom 3. Oktober 1957 ein Umzug gezeigt. Am agrischa-Sonntag werden 31 Formationen, Gruppen mit und ohne Tiere sowie mehrere Musikgesellschaften und Schellnerformationen zu sehen sein. Ein Höhepunkt ist die Gotthard-Pferdepost: Der originalgetreu nachgebauten Gotthardpostwagen wird, gezogen von fünf starken Pferden, durch die Strassen von Ilanz fahren.

Regional und nachhaltig – der Umwelt zuliebe 
Ein besonderes Augenmerk legt die «agrischa - Erlebnis Landwirtschaft» auf die Einbindung von lokalen Produkten und einheimischem Handwerk im Markt und in der Festwirtschaft. In Ilanz präsentieren sich an 39 Marktständen Anbieter mit einer bunten Pracht an Produkten aus der Region und dem Kanton Uri. Das Fleisch in der Festwirtschaft stammt zu 100 % aus der Region. Möglich macht dies eine vorausschauende Planung mit den einheimischen Metzgereien. Es wird zudem gänzlich auf Plastikgeschirr verzichtet. Das Menü gibts auf dem Porzellanteller, den Zigeuner am Spiess in die Hand und die Wurst im Papiersack. Repower versorgt die agrischa zudem mit 100 % Ökostrom aus Graubünden und die Anreise mit dem ÖV lohnt sich in Ilanz dank dem Angebot «Einfach für retour» von PostAuto und RhB doppelt: Erstens für die Umwelt und zweitens für den Geldbeutel.

Wertvolle Partner und Sponsoren
Es ist sehr erfreulich, dass die «agrischa – Erlebnis Landwirtschaft» auf verschiedene langjährige Hauptsponsoren, Co-Sponsoren und Partner zählen kann. Eine elementare Rolle spielen hier auch die regionalen Sponsoren und Gönner, welche dazu beitragen, dass die agrischa in diesem Rahmen durchgeführt werden kann.

Hauptsponsoren ÖKK, Repower, Coop, Graubündner Kantonalbank Co-Sponsoren Landi Graubünden AG, Montalta Transport + Kies AG, Bianchi Bau AG, Surselva Tourismus, Ems-Chemie AG
Partner Gemeinde Ilanz, Zinsli Eisenwaren, Verein Bündner Pärke, graubündenVIEH, Plantahof, Uniun Purila Surselva, Amt für Landwirtschaft und Geoinformation Medienpartner Bündner Tagblatt, RTR Radiotelevisiun Svizra Rumantscha Transportpartner Rhätische Bahn AG, PostAuto AG Eventsanität Regionalspital Surselva Vermarktungspartner alpinaVERA

Öffnungszeiten agrischa 2023 
Samstag, 29. April, 9.00-17.00h: Ausstellung/Attraktionen, ab 17 Uhr: Abendprogramm im Festzelt  
Sonntag, 30. April, 9.00-16.00h: Ausstellung/Attraktionen 

Kontakt

OK-Präsident agrischa 2023 Ilanz
Curdin Capeder, Cumbel

+41 79 227 51 42
curdin.capeder@bluewin.ch

agrischa - Erlebnis Landwirtschaft
c/o Bündner Bauernverband
Italienische Strasse 126
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+41 81 254 20 09
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Webseite
www.agrischa-erlebnis.ch 

Bilder
https://www.agrischa-erlebnis.ch/de/medien
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