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Chur, im November 2024
Medienmitteilung

«Mittendrin statt nur dabei»
agrischa 2025 – Bündner Landwirtschaft erleben in der Altstadt von Chur

Im Frühjahr 2025 kehrt die agrischa – Erlebnis Landwirtschaft, die grösste Landwirtschaftsmesse Graubündens, zurück und lädt zum 13. Mal zu einem Wochenende voller Begegnungen und Erlebnisse ein. Mit Unterstützung der langjährigen Hauptsponsoren Graubündner Kantonalbank, ÖKK und Repower sowie des neuen Hauptsponsors Landi Graubünden und der Präsentation des Keyvisual fiel der Startschuss für die finale Planungsphase.

Nach 2018 wird Chur zum dritten Mal Schauplatz der agrischa sein. Das Format begeistert nicht nur die landwirtschaftliche Gemeinschaft, sondern zieht regelmässig tausende Besucher an. So lockte die letztjährige Messe in Grüsch über 20'000 Interessierte ins Prättigau.

Von der Oberen Au ins Herz von Chur
«Aus der Not eine Tugend machen» – so beschreibt Hanueli Salis, OK-Präsident der agrischa 2025, die Entscheidung, die agrischa in die Altstadt von Chur zu verlegen. «Geänderte Rahmenbedingungen sind immer auch eine Chance, Bewährtes neu zu denken,» ergänzt Vizepräsidentin Andrea Thür-Suter. Thür-Suter, die sieben Jahre das Churer Fest präsidierte, bringt umfassende Erfahrung mit, um einen Grossanlass inmitten der Stadt umzusetzen. Einzige Ausnahme bildet die grosse Milchviehausstellung, die am Samstag in der Stadthalle über die Bühne gehen wird. Das motivierte Organisationskomitee, mit Vertreterinnen und Vertretern der Bauernvereine Bündner Herrschaft, Plessur und Imboden, arbeitet seit Monaten daran, Herausforderungen in kreative Lösungen zu verwandeln.

Erlebnisreiches Programm in historischer Kulisse
Am agrischa-Wochenende, dem 12. und 13. April 2025, erwartet die Besucher eine einzigartige Atmosphäre in der malerischen Altstadt von Chur. Das 20-köpfige Organisationskomitee und der Bündner Bauernverband haben ein vielfältiges Programm zusammengestellt, das für alle Altersgruppen Highlights bereithält: Von beeindruckenden Tiershows und Rassenpräsentationen, die die Vielfalt der Bündner Landwirtschaft und Tierwelt in Szene setzen, über einen Produktemarkt, der in Kooperation mit alpinavera stattfindet, bis hin zu einem großen Handwerkermarkt. Für stimmungsvolle musikalische Begleitung sorgt der Verband Schweizer Volksmusik Graubünden, der tagsüber traditionelle Klänge in die Stadt bringt. Abends verwandeln sich die Festplätze und Bühnen in lebhafte Treffpunkte, die auch das Partyvolk begeistern werden.

Das OK freut sich auf die agrischa 2025 – ein Fest der Landwirtschaft, das mitten in der Altstadt von Chur Alt und Jung zusammenbringt.

Weitere Auskünfte erteilen Ihnen gerne:
Hanueli Salis, OK-Präsident agrischa Chur 2025
E-Mail: hanuelisalis@plankis.ch	
Telefon: +41 79 655 47 17

Andrea Thür-Suter, Vizepräsidentin agrischa Chur 2025
E-Mail: andrea.thuer-suter@bluewin.ch 
Telefon: +41 79 477 66 90

Mehr Informationen zum Anlass: https://www.agrischa-erlebnis.ch
Hochauflösendes Bildmaterial: https://www.agrischa-erlebnis.ch/medien
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